1. A.SUBIECTUL II (15 puncte)
Rezolvati urmatoarea problema:

O lada cu masa m = 20 Kg se deplaseaza pe o suprafata orizontala sub actiunea unei forfe F orientata sub
un unghj o deasupra orizontalei. Miscarea are loc cu frecare, coeficientul de frecare la alunecare fiind 1 .

a. Reprezentati toate fortele care se exercitd asupra corpului.
b. Exprimati acceleratia corpului in functiede F, ¢, m, g, u .

c. Calculati valoarea acceleratiei daca F =100N, o =45° si ¢ =0/1.
d. Considerand ca lada pleaca din repaus, calculati valoarea vitezei la care ajunge dupa At =2s.

2. A.SUBIECTULII (15 puncte
Rezolvati urmatoarea problema

Un corp cu masa m =100kg se deplaseaza pe un plan orizontal fiind tras de m i:1b .

doua forte concurente F; = 150N si F, prin intermediul unui fir inextensibil de ] )t“'Vw__E"
masa neglijabila. Cele doua forte sunt orientate in plan vertical si formeaza ]
intre ele un unghi de 90°, ca in figura alaturatd. Rezultanta celor doua forte
este paraleld cu planul orizontal. Sub actiunea acestor forte si a fortei de frecare (# =0,2), corpul are o

2

miscare uniform accelerata cu acceleratia a =1 m/s?. Determinati:
a. valoarea fortei de reactiune normala cu care planul orizontal actioneaza asupra corpului;
b. modulul rezultantei fortelor Fy si F5;

c. unghiurile a4 si &, formate de fortele 151 si respectiv JEZ cu orizontala.

d. La un moment dat actiunea fortelor F; si F, inceteaza iar corpul isi continua miscarea pe planul orizontal.
Determinati noua valoare a acceleratiei corpului.

3. A. SUBIECTUL 1l (15 puncte)
Rezolvati urméatoarea problema:
Un corp de masa m =10kg, este mentinut in echilibru pe un plan inclinat cu

ajutorul unei forte F =50N, paraleld cu planul inclinat, care actioneaza ca in '3
figura alaturata.

a. Considerand frecarile neglijabile, determinati unghiul ¢ format de plan cu o
orizontala.

b. Reprezentati toate fortele care se exercitd asupra corpului pentru situatia in care corpul aluneca liber pe
plan (se elimina forta F )iar frecarile hu se neglijeaza.

c. Scrieti expresia modulului fortei de frecare in situatia descrisa la punctul b., in functie de y,m,a si g .

d. Determinati valoarea fortei F care determind urcarea acceleratd a corpului pe plan cu acceleratia
a=25m/s?, dacad unghiul planului este o =30° si coeficientul de frecare la alunecare are valoarea

= 0,29{ = ﬁ .
\, 6 /
4.
A. SUBIECTUL Il (15 puncte)

Rezolvati urmatoarea problema:
Un sistem format din doud corpuri de mase my;=2kg si

m, = 0,5kg , legate printr-un fir inextensibil si de masa neglijabila,
se poate deplasa cu frecare sub actiunea fortei de ftractiune
F =10N, paralela cu suprafata orizontala, ca in figurd. Coeficientii
de frecare la alunecare ai celor doua corpuri cu suprafata orizontal3,
respectiv cu suprafata planului inclinat au aceeasi valoare, t =02 .

Scripetii sunt ideali, greutatea firului este neglijabila, iar planul

inclinat este suficient de lung si formeaza unghiul « = 45°% cu

orizontala.

a. Reprezentati toate fortele ce actioneaza asupra sistemului de corpuri.

b. Determinati valoarea acceleratiei sistemului.

c. Determinati valoarea fortei de tensiune din fir.

d. Calculati valoarea fortei exercitate asupra axului scripetelui S, aflat la baza planului inclinat.



S, A. SUBIECTUL Il (15 puncte)
Rezolvati urmatoarea problema:

Doua forte de valori egale F, =F; = 1,41N(5 \EN) avand directii perpendiculare intr-un plan orizontal,
actioneaza asupra unui corp cu masa m =25kg, legat printr-un fir de lungime [, =05m si sectiune
s=1mm? de un perete fix. La un moment dat se taie firul, corpul deplasandu-se fara frecare pe planul

orizontal sub actiunea rezultantei fortelor pana la momentul f;, cand actiunea fortelor inceteaza iar corpul

incepe sa urce pe un plan inclinat. Calculati: o
a. rezultanta celor doua forte; F1
b. modulul de elasticitate al firului, stind c¢a alungirea sa sub actiunea fortei

rezultante era, inainte de taierea firului, AC =15 um;

. acceleratia corpului imediat dupa taierea firului;
d. acceleratia corpului la urcarea pe planul inclinat, dacd unghiul de inclinare al

acestuia este o =307, iar coeficientul de frecare intre corp si plan are valoarea i:;
1
=058 =—.
V3
6. A. SUBIECTUL Il (15 puncte)

Rezolvati urmatoarea problema:

Un sistem mecanic (vezi figura alaturata) este alcatuit dintr-un fir inextensibil si fara masa
la capetele caruia sunt prinse doua corpuri de mase m; = 1 kg, respectiv m, = 4 kg. Firul
este trecut peste un scripete caruia i se neglijeaza masa si frecarile din axul sau. Pentru
a mentine corpul 1 pe suprafata orizontala, apasam vertical in jos cu o fortd de valoare
F=70N.

a. Reprezentati toate fortele care actioneaza asupra corpurilor.

b. Determinati valoarea fortei de reactiune din axul scripetelui.
c. Determinati valoarea fortei de reactiune normala, Ny care actioneaza asupra corpului 1 E.I

A

din partea suprafetei.

d.La un moment dat inceteazd actiunea fortei F. Determinati valoarea fortei de
reactiune din axul scripetelui, Tn timpul miscarii sistemului de corpuri.

7. A. SUBIECTUL 1l (15 puncte)
Rezolvati urmatoarea problema:
Asupra unui corp de masa m = 2kg se exercita fortele F; =7Nsi F, =10N ca in figura. Unghiul dintre

directia fortei !32 si orizontala este @ = 60°. Miscarea corpului pe planul

orizontal se face fara frecare, iar constanta elastica a resortului de masa Ea
. B — k m

neglijabila este kK = 100N/m . T /'

a. Determinati sensul miscarii corpului. PRAVAVVAVY SR

b. Calculati alungirea resortului.
c. Determinati valoarea acceleratiei corpului.

d. Se modifica valoarea fortei ﬁz dar se mentine nemodificat unghiul ¢ facut cu suprafata orizontala.

Deduceti valoarea minima a fortei -, pentru care corpul aflat in situatia de mai sus nu mai apasa pe planul
orizontal.

8. A. SUBIECTUL Il (15 puncte)

Rezolvati urmatoarea problema:
Asupra unui corp de masa m = 3kg, aflat in contact cu un perete vertical, actioneaza o forta

Corpul urca accelerat, cu frecare, de-a lungul peretelui. Acceleratia corpului este a = 2m/s?.

a. Realizati un desen care sa evidentieze fortele care actioneaza asupra corpului.
b. Determinati valoarea fortei de frecare la alunecare dintre corp si perete.

c. Determinati coeficientul de frecare la alunecare dintre corp si perete.

d. Daca unghiul « ar fi micsorat, precizati daca acceleratia corpului ar creste, ar scadea sau ar ramane
nemadificata. Justificati raspunsul.

F =144N, care formeaza un unghi o =60°cu suprafata peretelui (vezi figura alaturata). %
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